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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Niklas Wykman (M)

2023/24:647 AP-fonderna och Ryssland

Den 20 februari presenterade regeringen ett nytt stödpaket till Ukraina. Det nya 
stödpaketet innebär att Sveriges sammanlagda stöd till Ukraina närmar sig 30 
miljarder kronor. Den 6 februari 2024 enades EU om ett förslag om att inrätta 
Ukrainafaciliteten för att ge ett förutsägbart ekonomiskt stöd på 50 miljarder 
euro till Ukraina under perioden 2024–2027. Det är välkomna och viktiga 
beslut. 

Lika viktigt som det är att stötta Ukraina är det att försvåra för Ryssland. EU:s 
sanktioner mot Ryssland innehåller import- och exportrestriktioner mot varor 
och tjänster inom ett antal ekonomiska sektorer. Sanktionerna innehåller 
omfattande restriktioner inom finanssektorn samt ett antal förbud; bland annat 
har luftrummet stängts för tillträde av ryska flygplan och hamnar för anlöp av 
ryska fartyg. Vad gäller sanktioner mot individer och enheter omfattar listan 
över 1 900 personer och enheter. Sanktionerna omfattar frysning av tillgångar i 
EU, förbud mot att tillgängliggöra medel till de listade samt förbud mot resa in 
i eller genom EU. 

I en debattartikel i Dagens Nyheter från den 18 december 2023 av Håkan 
Gergils, Uliana Gottlieb och Marcus Hernhag kan vi läsa att Sjunde AP-fonden 
äger värdepapper för 19 miljarder i internationella företag som svartlistats av 
Ukraina. Indirekt, och högst troligt ovetandes, finansieras därmed den ryska 
krigsmakten med svenska pensionsmedel. 

Det är av yttersta vikt att våra pensionsbesparingar hanteras på ett etiskt 
hållbart sätt som inte bara gagnar individens framtida ekonomiska säkerhet utan 
också reflekterar våra gemensamma värderingar och principer, inte minst i 
ljuset av Rysslands brutala angrepp på Ukraina. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Niklas Wykman:

Hur ser statsrådet och regeringen på anklagelserna om att AP-fonderna indirekt 
finansierar den ryska krigsmakten, och vilka åtgärder har statsrådet och 
regeringen vidtagit eller planerar att vidta för att säkerställa att AP-fonderna 
inte investeras i verksamheter som direkt eller indirekt stöder Rysslands 
militära ageranden?
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………………………………………

Joakim Sandell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


